
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 27 dias do mês de Outubro de 2010, às 15:15, no Sindicato dos Trabalhadores Rurais, do município, SIMÃO DIAS, Estado SE, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Eliana Lisboa Porto representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Edivânia Santa Rosa Nunes - Secretaria Municipal de Educação e Cultura
Iracema Fonseca Braz - Secretaria Municipal de Saúde
Lourival de Santana Matos - Prefeitura Municipal
Lucineide Alves dos Santos - Secretaria Municipal de Saúde
Manoel Souza Menezes - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Marcelo Domingos de Souza - Secretaria Municipal de Educação e Cultura
Vilma Pereira de Souza - EMDAGRO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SIMÃO DIAS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Foi falado sobre as reuniões anteriores, onde os novos membros ficaram cientes de o que é a CMGE e quais os assuntos que foram tratados em reuniões
anteriores.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao
Outro:
Foi entregue material impresso sobre os conceitos e definições praticados no Censo 2010.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
O representante da Prefeitura Municipal disponibilizou apoio logístico, através de possível cessão de veículo e através de divulgação em rádio dos trabalhos
do Censo.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
A presidente expôs alguns conceitos importantes para a coleta de dados, tais como, setor censitário, domicílios, morador, entre outros. Diante do exposto,
foram justificados aos participantes os motivos da discrepância entre os dados obtidos pelo IBGE e dos dados obtidos pelas Secretarias Municipal de Saúde
e Secretaria Municipal de Educação.
O sr. vice-presidente do Sindicato pediu esclarecimento em relação às áreas de litígio que não estão sendo recenseadas por Simão Dias, tais como, Lagoa
Grande e Mato Verde, mas que sempre foram recenseadas pelo município. Diante dessa dúvida, a Chefe da Unidade Estadual do IBGE informou a
existência de setores especiais nesta região e que esta questão está em trâmite judicial, esperando apenas uma decisão judicial, e, caso o Estado de Sergipe
seja vitorioso judicialmente, a população e os dados desses setores especiais serão migrados para o Município de Simão Dias.
O Sr. Lourival perguntou qual o percentual da população do município naquele momento. A senhora Adriane esclareceu que no município já foi contado cerca
de 94% da população.



Houve uma pergunta sobre as casas vagas no município, principalmente na zona rural. Foi explicado que muitas fazem parte do Projeto Casa Nova, onde se
trocam casas de taipa por casas de alvenaria, casas estas que, duplicadas, aumentam o número de casas vagas do município, pois os moradores
abandonam as antigas casas de taipa.
Em outro momento da reunião foram entregues os "kits" institucionais do Projeto 'Vamos Contar' para o representante da Secretaria Municipal de Educação.
Falou-se também da queda do número médio de moradores por domicílio que se verificou a partir dos resultados parciais do município.
Para finalizar, foi pedido apoio aos participantes presentes para verificarem eventuais falhas de cobertura, indicando o endereço do posto de coleta para
esclarecimento de quaisquer dúvidas referentes à coleta de dados no município.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Adriane Almeida do Sacramento (Chefe da Unidade Estadual)
Allan Silveira dos Santos (Coordenador de Subárea)
Kelvin Iuri Barbosa Nascimento (Agente Censitário Municipal)
Jacqueline Daltro Moura (Agente Censitário Supervisor)
Marcelo S. S. Rosa (Agente Censitário Supervisor)
Lúcio Antônio S. Oliveira (Agente Censitário Supervisor)

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Associação dos Moradores do Povoado Lagoa Seca
Banco do Brasil
BANESE
Banco do Nordeste
Câmara Municipal
Correios
Poder Judiciário
Paróquia Municipal

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


